
注意事项：（1）答题前，在试卷的密封线内填写学校、班级、学号、姓名;

         （2）全卷满分150分，考试时间为120分钟。
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一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分．在每小题给出的四

个选项中，只有 一项是符合题目要求的．请将答案填写在题后括号内）

1．如果□+2=0，那么“□”内应填的实数是（    ）
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               D． 2

2．在
[image: image3.wmf]Rt

⊿ABC中，若各边的长度同时都扩大2倍，则锐角A的正弦值与余弦值的情况（    ）
A．都扩大2倍      B．都缩小2倍     C．都不变      D．正弦值扩大2倍, 余弦值缩小2倍
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3．路程s与时间t的大致图象如下左图所示，则速度v与时间t的大致图象为（    ）
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4．小明与两位同学进行乒乓球比赛，用“手心、手背”游戏确定出场顺序. 设每

人每次出手心、手背的可能性相同. 若有一人与另外两人不同，则此人最后出

场.三人同时出手一次, 小明最后出场比赛的概率为（    ）

A．
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5．如图, 在
[image: image9.wmf]Y

ABCD中, AB=10, AD=6, E是AD的中点, 在AB�上取一点F,� 使
△CBF∽△CDE, 则BF的长是(      )
​   A.5​         B.8.2​         C.6.4​         D.1.8
6. 从1到9这九个自然数中任取一个，是2的倍数或是3的倍数的概率为(      ) ​ 

A．
[image: image10.wmf]1

9

         B．
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7．如图，小正方形的边长均为l，则下列图中的三角形(阴影部分)与△ABC相似的是（   ）
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8．如图，己知△ABC，任取一点O，连AO，BO，CO，并取它们的中点

D，E，F，得△DEF，则下列说法正确的个数是(     )

   ①△ABC与△DEF是位似图形；   ②△ABC与△DEF是相似图形； 

   ③△ABC与△DEF的周长比为1:2；④△ABC与△DEF的面积比为4:1． 

A．1            B．2            C．3            D．4

9．已知二次函数
[image: image14.wmf]c
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的图象过点A（1，2），B（3，2），C（5，7）．若点M（－2，y1），N（（－1，y2），K（8，y3）也在二次函数
[image: image15.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

2

的图象上，则下列结论正确的是(     )  

A．y1＜y2＜y3

B．y2＜y1＜y3

C．y3＜y1＜y2

D．y1＜y3＜y2  
10．在一次1500米比赛中，有如下的判断: 甲说: 丙第一 , 我第三; 乙说: 我第一, 丁第四; 丙说: 丁第二,  

我第三．结果是每人的两句话中都只说对了一句，则可判断第一名是（    ）  
[image: image101.png]


A．甲              B．乙            C．丙            D．丁
二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分，请将答案填在横线上）

11．己知平顶屋面 (截面为等腰三角形) 的宽度
[image: image16.wmf]l

和坡顶的设计倾角
[image: image17.wmf]a

（如图），

则设计高度
[image: image18.wmf]h

为_________．
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（第11题图）               （第14题图）                   （第15题图）

12．有一个直角梯形零件
[image: image19.wmf]ABCD

，
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，斜腰
[image: image21.wmf]AD

的长为
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，
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，则该零件另一腰
[image: image24.wmf]BC

的长是__________
[image: image25.wmf]cm

．（结果不取近似值）
13．在一张复印出来的纸上，一个等腰三角形的底边长由原图中的3 cm变成了6 cm，则腰长由原图中的

2 cm变成了         cm．

14．二次函数
[image: image26.wmf]2
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和一次函数
[image: image27.wmf]ymxn
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的图象如图所示，则
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时，
[image: image29.wmf]x

的取值范围是____________．

15．如图，四边形ABCD是长方形，以BC为直径的半圆与AD边只有一个交点，且AB＝x，则阴影部分

的面积为___________．

16．有一个Rt△ABC，∠A=
[image: image30.wmf]90

°

，∠B=
[image: image31.wmf]60

°

，AB=1，将它放在平面直角坐标系中，使斜边BC在x轴上，

直角顶点A在反比例函数y=
[image: image32.wmf]3

x

上，则点C的坐标为_________．

三、解答题（本大题共8小题，共80分，解答应写出文字说明、证明过程或演算过程）
[image: image105.jpg]


17．（本题满分8分）

在圣诞节，小明自己动手用纸板制作圆锥形的圣诞老人帽．圆锥帽底面
直径为18 cm，母线长为36 cm，请你计算制作一个这样的圆锥帽需用纸
板[image: image106.png]"TL 200m

12em




的面积(精确到个位)．

[image: image107.png]1234 567
ns Him'y



18．（本题满分8分）

九（1）班将竞选出正、副班长各1名，现有甲、乙两位男生和丙、

丁两位女生参加竞选．请用列表或画树状图的方法求出两位女生同

时当选正、副班长的概率．
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19．（本题满分8分）

课堂上，师生一起探究知，可以用己知半径的球去测量圆柱形管子的

内径．小明回家后把半径为5 cm的小皮球置于保温杯口上，经过思考

找到了测量方法，并画出了草图（如图）．请你根据图中的数据，帮助
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小明计算出保温杯的内径．
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20．（本题满分8分）

在一个可以改变体积的密闭容器内装有一定质量的二氧化碳，当改变容

器的体积时，气体的密度也会随之改变，密度
[image: image33.wmf]r

（单位：kg/m3）是体

积
[image: image34.wmf]v

（单位：m3）的反比例函数，它的图象如图所示．

（1）求
[image: image35.wmf]r

与
[image: image36.wmf]v

之间的函数关系式并写出自变量
[image: image37.wmf]v

的取值范围；
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（2）求当
[image: image38.wmf]3
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时气体的密度
[image: image39.wmf]r

．

[image: image112.png]EFEK i /L’\ /7\ /1"\

LEZY @& T FAT F LT FTCTA



21．（本题满分10分）

如图，在菱形ABCD中，点E在CD上，连结AE并延长与BC的延长

线交于点F．

（1）写出图中所有的相似三角形（不需证明）；

[image: image113.png](=}




（2）若菱形ABCD的边长为6，DE：AB=3：5，试求CF的长．
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22．（本题满分12分）

如图，AB是⊙O的直径，点P是⊙O上的动点（P与A，B不重合），

连结AP，PB，过点O分别作OE⊥AP于E，OF⊥BP于F．

（1）若AB=12，当点P在⊙O上运动时，线段EF的长会不会改变．若会改变，请说明理由；若不会改变，请求出EF的长；

（2）若AP=BP，求证四边形OEPF是正方形．

23．（本题满分12分）

课堂上，周老师出示了以下问题，小明、小聪分别在黑板上进行了板演，

请你也解答这个问题：

在一张长方形ABCD纸片中，AD＝25cm, AB＝20cm. 现将这张纸片按如

下列图示方式折叠，分别求折痕的长.

(1) 如图1, 折痕为AE;

(2) 如图2, P，Q分别为AB，CD的中点，折痕为AE;

(3) 如图3, 折痕为EF．


24．（本题满分14分）

如图，△ABC中，AC＝BC，∠A＝30°,AB＝
[image: image40.wmf]23

． 现将一块三角

板中30°角的顶点D放在AB边上移动，使这个 30°角的两边分别与△ABC的边AC，BC相交于点E, F，连结DE，DF，EF，且使DE始终与AB垂直．设
[image: image41.wmf]ADx

=

，△DEF的面积为
[image: image42.wmf]y

．

（1）画出符合条件的图形，写出与△ADE一定相似的三角形（不包括此三角板），并说明理由；

（2）问EF与AB可能平行吗？若能，请求出此时AD的长；若不能，请说明理由；

（3）求出
[image: image43.wmf]y

与
[image: image44.wmf]x

之间的函数关系式，并写出自变量
[image: image45.wmf]x

的取值范围．当
[image: image46.wmf]x

为何值时，
[image: image47.wmf]y

有最大值？最大值是为多少？
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一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分）

1．A        2．C          3．A        4．C         5．D    

6．C        7．B          8．C        9．B        10．B   

二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

11. 
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            12. 5
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          13. 4          14. 
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15. 
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             16. （
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三、解答题（本大题共8小题，共80分）
17.（本题满分8分）

解：
[image: image56.wmf]Srl

p

=

                     ………………………………………………………2分

[image: image57.wmf]936

p

=´

＝
[image: image58.wmf]324

p

≈1018cm2．         …………………………………………6分
18．（本题满分8分）

解：树状图分析如下：

………………………………………………………4分

由树状图可知，两位女生当选正、副班长的概率是
[image: image59.wmf]2

12

＝
[image: image60.wmf]1

6

．      ………………………4分

（列表方法求解略）

19.（本题满分8分）

解： 连OD, ∵ EG＝8, OG＝3,                 ……………………………………………3分
∴ GD＝4,                                 ……………………………………………3分
故保温杯的内径为8 cm．                    ……………………………………………2分

20.（本题满分8分）

解：（1）
[image: image61.wmf]10

(0)

v

v

r

=>

．                 ………………………………………………4分

（2）当
[image: image62.wmf]3

10m
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时，
[image: image63.wmf]r

=1kg/m3 ．             ………………………………………………4分

21.（本题满分10分）

解：（1）△ECF∽△ABF，△ECF∽△EDA，△ABF∽△EDA．       ………………………3分

（2）∵ DE：AB=3：5，  ∴ DE：EC=3：2，            ………………………………2分

∵ △ECF∽△EDA， ∴
[image: image64.wmf]CFCE

ADDE

=

，       …………………………………………2分

∴  
[image: image65.wmf]2

64

3

CF

=´=

．                   …………………………………………3分

22.（本题满分12分）

解：（1）EF的长不会改变．                   ………………………………………………2分

∵  OE⊥AP于E，OF⊥BP于F，

∴  AE=EP，BF=FP，                      …………………………………………2分

∴
[image: image66.wmf]1

6

2

EFAB

==

．                  …………………………………………2分

（2）∵AP=BP，又∵OE⊥AP于E，OF⊥BP于F，

∴ OE=OF，                                …………………………………………3分

∵ AB是⊙O的直径，∴∠P=90°，           …………………………………………1分

∴ OEPF是正方形．                         …………………………………………2分

（或者用
[image: image67.wmf]1

2

OEBP

=

，
[image: image68.wmf]1

2

OFAP

=

,  ∵ AP=BP，∴ OE=OF证明）

23.（本题满分12分）

解：（1）∵ 由折叠可知△ABE为等腰直角三角形，

∴ AE＝
[image: image69.wmf]2

AB＝20
[image: image70.wmf]2

cm．            …………………………………………3分


（2） ∵ 由折叠可知，AG＝AB ，∠GAE＝∠BAE，

∵ 点P为AB的中点，

∴ AP＝
[image: image71.wmf]1

2

AB，

         ∴ AP＝
[image: image72.wmf]1

2

AG，

       在Rt△APG中，得∠GAP＝60°，∴ ∠EAB＝30°， ………………………………2分

       在Rt△EAB中， AE＝
[image: image73.wmf]2

3



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image74.wmf]3

AB＝
[image: image75.wmf]40
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image76.wmf]3

cm． ……………………………………2分

   （3）过点E作EH⊥AD于点H，连BF，

由折叠可知  DE＝BE， 

∵ AF＝FG，DF＝AB，GD＝AB，  ∴ △ABF≌△GDF，

又  ∵ ∠GDF＝∠CDE，GD＝CD，  ∴ Rt△GDF≌Rt△CDE，

∴  DF＝DE＝BE，

        在Rt△DCE中，  DC2+CE2＝DE2，

 ∵  CB＝25,  CD＝20，202 + CE2＝（25－CE）2，
∴  CE＝4.5，BE＝25－4.5＝20.5，HF＝20.5－4.5＝16，……………………………2分

在Rt△EHF中，

∵ EH2 + HF2＝FE2，  202 + 162＝FE2，

     ∴ EF＝
[image: image77.wmf]656

＝
[image: image78.wmf]441

cm．             …………………………………………3分

24.（本题满分14分）

解：（1）图形举例：图形正确得2分．
△ADE∽△BFD，             

∵ DE⊥AB，∠EDF=30°，  ∴∠FDB=60°，

∵ ∠A=∠B，∠AED=∠FDB，             …………………………………………1分

∴ △ADE∽△BFD．                      …………………………………………1分

（2）EF可以平行于AB，         …………1分

此时，在直角△ADE中，DE=
[image: image79.wmf]3

x

，

在直角△DEF中，EF=
[image: image80.wmf]3

x

，        …………1分

在直角△DBF中，  ∵  BD=
[image: image81.wmf]23
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，  ∴  DF=
[image: image82.wmf]3
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而DF=2EF，    ∴
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∴
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（3）
[image: image86.wmf]1
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，即
[image: image87.wmf]2
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，
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当
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最大=
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